

В диссертационный совет
Финансового университета
Д 505.001.109 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дубкова Дениса Алексеевича на тему
«Развитие инструментов налогового стимулирования инновационного
потенциала хозяйствующих субъектов», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы**

Для обеспечения национальной безопасности требуется создание собственной высокотехнологичной продукции, способной противостоять современным угрозам, снижать зависимость от иностранных технологий, укреплять позиции России в глобальном научно-техническом пространстве. Государство играет ключевую роль в выработке и осуществлении налоговой политики, которая, в сочетании с другими мерами поддержки инноваций, будет способствовать инвестированию в научные исследования и разработки, цифровизации бизнес-процессов и технологическому развитию хозяйствующих субъектов. В этой связи диссертационная работа Дубкова Д.А. на тему «Развитие инструментов налогового стимулирования инновационного потенциала хозяйствующих субъектов» является актуальной и обусловлена необходимостью формирования эффективной системы налогового стимулирования инноваций в России, обеспечивающей ускорение технологического развития экономики и повышения уровня национальной безопасности в данный момент.

Структура автореферата подтверждает внутреннее единство диссертации, наличие научной новизны, теоретических и практических результатов, свидетельствующих о личном вкладе соискателя в развитие теории и практики налогообложения. Дубков Д.А. проявил умение критически

анализировать литературу, выделять ключевые проблемы и предлагать оригинальные решения. Исследование отличается методологической последовательностью, четкостью изложения материала и убедительностью выводов.

Диссертационная работа Дубкова Д.А. отличается выраженной практической ценностью. Автором разработана концептуальная модель развития налогового стимулирования инновационного потенциала хозяйствующих субъектов; разработана авторская методика оценки влияния инструментов налогового стимулирования на инновационный потенциал и инновационную активность хозяйствующих субъектов; обоснованы рекомендации по развитию режима «патентной коробки», а также сформированы предложения по совершенствованию инструментов налогового стимулирования физических лиц, занятых научными исследованиями и разработками; разработана система налогообложения экономических субъектов, осуществляющих совместную инновационную деятельность на микроуровне, с целью содействия кооперации ученых, предпринимателей и инвесторов; сформирован алгоритм информирования физических лиц для выбора действующих инструментов налогового стимулирования; развит научно-методический подход к оценке эффективности инструментов налогового стимулирования.

Высокий уровень проведенного исследования подтверждает внедрение полученных Дубковым Д.А. результатов в экспертно-аналитическую деятельность ИНТИЦ «ЮНИТИ ПАРК» и в практическую деятельность Комитета по экономическому развитию и инвестиционной политике Псковской области. Особенно ценно, что соискатель не ограничился абстрактными построениями, а провёл апробацию результатов в реальных условиях, доказав их эффективность. Такой баланс теории и практики существенно повышает значимость исследования.

Кроме того, результаты исследования, проведенные Дубковым Д.А., нашли применение в научно-исследовательской работе, выполняемой Финансовым университетом при Правительстве РФ в рамках государственного задания, а также в учебном процессе Финансового университета при Правительстве РФ.

Несмотря на полноту представленных научных результатов, в автореферате имеются отдельные положения, которые требуют дополнительного обоснования. В частности, соискателем в работе выделено 11 принципов налогового стимулирования инновационного потенциала, из которых авторскими являются 6 принципов. Какие авторские принципы нашли отражение в предложенных новых инструментах налогового стимулирования инновационного потенциала не ясно.

Следует отметить, что данное замечание не снижает достоинств представленного исследования.

Учитывая высокий научный и профессиональный уровень выполненной работы, можно сделать вывод о том, что кандидатская диссертация на тему «Развитие инструментов налогового стимулирования инновационного потенциала хозяйствующих субъектов» соответствует критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней, утверждённым постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а её автор Дубков Денис Алексеевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук,
профессор, профессор кафедры
учета, анализа и экономической
безопасности ФГАОУ ВО «Самарский
государственный экономический
университет»

Корнеева Татьяна Анатольевна

Контактная информация:
ФГАОУ ВО «Самарский государственный
экономический университет»
Тел.: +7 906 126 26 56
E-mail: korneevat.a@sseu.ru
Адрес: 443090, г. Самара, ул. Советской
Армии, д 141, ауд. 302
«17» октября 2025 г.

Подпись Т.А. Корнеевой заверяю:

